

## PLATFORMA ELECTORALĂ

a avocatului Marina Galupa

**privind participarea la alegerile membrilor Comisiei de licențiere a profesiei de avocat din cadrul Baroului Cahul.**

Avocatul este independent și se supune numai legii, statutului profesiei și codului deontologic. El promovează și apără drepturile, libertățile și interesele legitime ale omului. Practicarea acestei meserii onorabile solicită corectitudine, verticalitate și multă pasiune.

Activitatea mea a început în perioada 1982-1991 am practicat profesia de executor judecătoresc în cadrul Judecătoriei Cahul.

Deși licența a fost eliberată la 10.12.2002, în perioada de 2003 până 2005 și din 2014 până 2018 activitatea a fost suspendată în legătură cu angajarea ca funcționar public la Primăria mun. Cahul și DGFCR și exercitând funcția de judecător la judecătoria raională și Curtea de Apel. În total am o vechime de muncă în calitate de avocat de 10 ani.

În total am activat ca judecător în judecătoriile raionale de circa 8 ani și la Curtea de Apel (anterior Tribunal) 7 ani, iar ca avocat 10 ani. Dețin gradul II de calificare ca judecător.

Aceste date din activitatea mea profesională demonstrează capacitățile înalte ale mele ca jurist.

Din sistemul judecătoresc am fost demisionată prin plecare onorabilă din funcție, potrivit art. 26 (1) Legii privind statutul judecătoresc al Republicii Moldova.

În perioada anilor 2008-2009 am desfășurat activitatea didactică la „Clinica Juridică” din cadrul Universității de Stat „B.P.Hașdeu” din Cahul.

În perioada anului universitar 2015-2016 am fost antrenată în activități instructiv educative în cadrul laboratorului de practică „Clinica Juridică” din cadrul Universității de Stat „B.P.Hașdeu” din Cahul.

Această perioadă de timp mi-a dat posibilitatea să-mi îmbogățesc practica profesională legată de formularea și explicarea spețelor, evaluarea cunoștințelor, aprecierea capacităților studenților. În perioada activității mele de avocat am avut în calitate de avocați-stagiari două persoane, care au finisat cu succes stagiul, unul primind licența și activează cu succes ca avocat, iar al doilea după concediul de maternitate a plecat peste hotare la loc permanent de trai. Aptitudinile mele de avocat-îndrumător nu s-au limitat doar la stagiari, ci și la studenți practicanți conform regimului instituit de universitate. În vederea ridicării gradului de calificare a avocaților stagiari îi antrenam în diverse activități de la acordarea consultațiilor juridice, acumularea de probe și întocmirea acțiunilor civile, până la reprezentarea individuală în instanțele de judecată. Permanent am susținut tânără generație în vederea accederii în sistemul juridic și am interacționat cu diferite niveluri din sectorul justiției.

Merită de subliniat faptul că pe parcursul activității mele ca executor judecătoresc, jurist, avocat – nu am avut nici o sancțiune disciplinară.

Pe parcursul activității mele am re trăit toate modificările din sistemul justiției și toate reformele institutului avocaturii din Republica Moldova. Cunosc atât realizările avocaturii pe perioada menționată, cât și punctele vulnerabile, problemele interne ale asociației noastre.

În perioada activității în avocatură și în justiție am dobândit cunoștințe, deprinderi, experiențe în comunicarea cu colegii, însă am stabilit un șir de principii, de care mă călăuzesc în activitatea

cotidiană. Nu-mi este indiferent totul ce se referă la avocatură, nu-mi este indiferent nici faptul, cine accede în avocatură, ce cunoștințe posedă, ce interese promovează. Actual autoritatea avocaturii este subminată anume de avocații, care au probleme în privința decenței.

Permanent continui să mă perfecționez, atât în plan profesional, cât și în plan personal. Consider, că experiența profesională, deprinderile și cunoștințele pe care l-e posed îmi vor oferi posibilitatea de a da o apreciere cuvenită cunoștințelor potențienților pentru accedere în avocatură.

Permanent particip la seminare, ateliere de lucru pentru a-mi ridica nivelul cunoștințelor, practicii, pentru a afla fapte noi din jurisprudență și din activitatea colegilor mei. Îmi iubesc foarte mult profesia și îmi place domeniul în care activez, am o vechime de muncă de circa 38 ani ca jurist în diferite sfere. Consider că fiind în Comisia de licențiere a profesiei de avocat v-oi putea promova în continuare valorile juridice fundamentale precum: echitatea, legalitatea, egalitatea, și nu în ultimul rând colegialitatea. Este defnitoriu ca experiența dobândită să fie transmisă tinerii generații, iar avocații stagiați să fie evaluați de o Comisie de licențiere independentă, profesionistă și cu abilități profesionale deosebite.

În afară de aceasta, consider, că, prin acceptarea candidaturii mele va fi reprezentată atât regiunea de sud a țării, cât și minoritățile naționale pe care le reprezint.

Cu respect și înaltă stimă



Avocat Marina Galupa